

接诉即办条例、住房租赁条例等地方性法规草案力争年内完成 北京市政府今年安排46项立法计划

本报讯(记者 孙莹)昨天上午,北京市司法局通报了《市政府2021年立法工作计划》,北京市今年共安排立法项目46项,其中年内力争完成项目共24项,包括接诉即办条例、住房租赁条例等14项地方性法规草案和10项政府规章。适时提出项目共22项,包括医疗保障基金监督管理条例、不动产登记条例等地方性法规草案11项、政府规章11项。

市司法局新闻发言人、副局长郭卫介绍,今年的政府立法工作有三个特点,一是立法任务爆发式增长,数量多,分量重,难度大。接诉即办条例、住房租赁条例等一批综合性、全局性、基础性且对首都经济社会发展影响深远的重要法规草案和规章纳入计划。二是重点关注“小切口”立法。在地方事权范围内,有针对性地精准施策,通过制定实施性的规则解决好法治通途基层的“最后一公里”问题,努力实现制度措施管用、管用、好用。三是今年在通过政府立法解决新问题的同时,更加关注立法解决旧法的不适应问题。

今年立法工作的重点是加强“四个中心”建设,提高“四个服务”水平,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展,提高超大城市治理水平,保障和改善民生,维护首都安全稳定等方面的立法项目。

46项立法项目主要涉及5个方面,一是促进首都经济高质量发展方面,拟完成社会信用条例、种子条例草案、知识产权保护促进条例草案、中国(北京)自由贸易试验区条例草案,完成促进人力资源市场发展办法、标准化办法的制定等。

二是提升公共卫生水平方面,拟完成献血条例草案、传染病防治条例草案等。

三是建设和宜居环境方面,拟完成无障碍设施建设和管理条例修订草案、国际语言环境促进条例草案等。

四是切实保障和改善民生方面,拟完成接诉即办条例草案、单用途预付卡管理条例草案、住房租赁条例草案,修订教育督导规定等。

五是提高城市精细化管理水平,维护首都安全稳定方面,完成禁毒条例草案,安全生产条例修订草案、节约用水条例草案,修订储备粮管理办法、建筑工程施工许可办法、人民防空工程和普通地下室安全使用管理办法,制定公安机关警务辅助人员管理办法等。

据介绍,接诉即办条例将对接诉即办工作的相关程序进行梳理和规范,以更高效率的政府服务来回应社会需求。此外,国际语言环境建设促进条例和无障碍设施建设和管理条例是配合冬奥会和冬残奥会的立法项目,充分体现了北京特色。

2021年,通州计划持续推进潞苑四街、怡乐西一路等续建道路的建设;推进1条主干路(通惠北路北延)、4条次干路(潞苑西路、潞苑五街、西路苑西一路、怡乐北街)、6条支路(半壁店路、范庄公租房周边配套道路、滨惠北街、取中庄路)的前期手续办理,尽早实现项目落地建设。

其中,潞苑五街与潞苑西路项目位于五河交汇处,是城市副中心的标志性区域。建成后,近期可以有效缓解区域周边交通堵塞,分流京榆旧线向西的交通压力;远期可以为二道闸改造及慢行系统建设提供便利。目前道路正在办理前期手续,力争今年启动实施。

在京津冀一体化方面,市交通委多次与河北省交通厅开展跨界道路对接工作,目前广通路、姚家路路东延、石小路三条道路签订了跨省接线协议,正在全力推进广通路各项手续。

根据“十四五”规划,本市将以北运河(城市副中心段)实现全段通航为契机,规划研究全段通航网络,实现副中心水上上游。有计划、分批实施疏堵,重点是万盛南街沿线与市政道路交叉路口的流量分析。此外,通州区将用好信号灯建设数据,通过对交通流量大数据分析,对以往长期拥堵的路口,通过完善进出口车道设置,优化信号灯配时等举措缓解交通拥堵,提高道路通行效率。

(上接1版)

今年潞苑西路等一批道路推进建设

学校周边的交通秩序也是今年通州区治理重点。今年对155平方公里范围内约95所中小学幼儿园实施治理,建设内容包括完善学校周边交通标志、标线并为少数缺少监控设施的学校补设治安监控。项目建成后,可规范车辆通行及停放,并加强监管措施,确保执法有据可依。

在交通综合治理方面,环球主题公园今年开园后,通州区将以此为重点区域,对四周覆盖半径10公里范围内的路口进行流量统计分析,有针对性、有计划、分批实施疏堵,重点是万盛南街沿线与市政道路交叉路口的流量分析。此外,通州区将用好信号灯建设数据,通过对交通流量大数据分析,对以往长期拥堵的路口,通过完善进出口车道设置,优化信号灯配时等举措缓解交通拥堵,提高道路通行效率。

学校周边的交通秩序也是今年通州区治理重点。今年对155平方公里范围内约95所中小学幼儿园实施治理,建设内容包括完善学校周边交通标志、标线并为少数缺少监控设施的学校补设治安监控。项目建成后,可规范车辆通行及停放,并加强监管措施,确保执法有据可依。

在交通综合治理方面,环球主题公园今年开园后,通州区将以此为重点区域,对四周覆盖半径10公里范围内的路口进行流量统计分析,有针对性、有计划、分批实施疏堵,重点是万盛南街沿线与市政道路交叉路口的流量分析。此外,通州区将用好信号灯建设数据,通过对交通流量大数据分析,对以往长期拥堵的路口,通过完善进出口车道设置,优化信号灯配时等举措缓解交通拥堵,提高道路通行效率。

95所中小学幼儿园周边交通治理

学校周边的交通秩序也是今年通州区治理重点。今年对155平方公里范围内约95所中小学幼儿园实施治理,建设内容包括完善学校周边交通标志、标线并为少数缺少监控设施的学校补设治安监控。项目建成后,可规范车辆通行及停放,并加强监管措施,确保执法有据可依。

在交通综合治理方面,环球主题公园今年开园后,通州区将以此为重点区域,对四周覆盖半径10公里范围内的路口进行流量统计分析,有针对性、有计划、分批实施疏堵,重点是万盛南街沿线与市政道路交叉路口的流量分析。此外,通州区将用好信号灯建设数据,通过对交通流量大数据分析,对以往长期拥堵的路口,通过完善进出口车道设置,优化信号灯配时等举措缓解交通拥堵,提高道路通行效率。

北运河通州段6月全线通航

根据“十四五”规划,本市将以北运河(城市副中心段)实现全段通航为契机,规划研究全段通航网络,实现副中心水上上游。有计划、分批实施疏堵,重点是万盛南街沿线与市政道路交叉路口的流量分析。此外,通州区将用好信号灯建设数据,通过对交通流量大数据分析,对以往长期拥堵的路口,通过完善进出口车道设置,优化信号灯配时等举措缓解交通拥堵,提高道路通行效率。

城市副中心全市首设“环境公益维护岗”

(上接1版)

垃圾分类桶站智慧监管“技看”代替“人盯”

“人防+技防”,织密垃圾分类监管网。除了“人防”,通州还通过试点垃圾分类桶站智慧监管,实现“技看”代替“人盯”。

即使没有垃圾分类指导员“盯桶”,通州区中仓街道北人家园小区的智能垃圾桶也能进行“自查”。原来,不光投放站安装了智能摄像头,连桶内都安装了摄像头。云督导平台可以实时回看居民投放垃圾情况,垃圾投放的重量、人次、时间等数据尽在掌握。对于不分类或分类不准确的居民起到监督作用。

“从去年起,通州区在北人家园、裕馨家园等多个小区试点对垃圾分类桶站智能监管。”李智介绍说,垃圾分类桶站等设施上加装有摄像头,可以对垃圾分类乱投放等不文明行为进行抓拍、收集、汇总后的信息传输至后端系统平台自动归类,进行大数据分析。“通过大数据分析,能够精准定位具体是哪一户居民混投了垃圾,到底混投了几次,每一次不分类投放的时间。居委会的工作人员将根据精准定位,上门进行入户回访,询问垃圾不分类的原因,并进行劝导和提醒。”

记者从通州区城管委了解到,下一步,城市副中心垃圾分类从通

过“人防+技防”双管齐下,织密监管网。最终,逐渐减少垃圾分类指导员的数量,从而实现由“人防”逐渐向“技防”转变。

大型小区试点垃圾“分时投放”+“流动收集”新方式

垃圾桶摆在家门口,虽然扔垃圾方便,但垃圾分类指导员无暇同时兼顾小区内多个垃圾桶站,居民混投的现象时有发生,厨余垃圾的分出率并不高。通过“撤桶并站”,当前,通州居住小区已从原6328座垃圾分类投放站撤并至3628座。

“撤桶并站”后,通州区目前规模较大的小区已开始试点采取“分时投放”与“流动收集”相结合的方式对垃圾回收。“一些面积较大的小区‘撤桶并站’后,有居民反映垃圾桶离家远了,扔垃圾不方便。为此,我们特别推出了装着四色垃圾桶的‘垃圾流动收集车’,在小区循环流动收集垃圾。”李智介绍说,居民如果不想走到垃圾分类驿站进行垃圾投放,也可以选择将垃圾分类投放入垃圾流动收集车内。

记者从通州区城管委了解到,目前,通州区已建成了386座全品类的生活垃圾分类驿站,实现每个社区至少拥有一处兼具可回收物收集功能的品类垃圾分类驿站。下一步,各居住小区均将设置一处全品类投放的垃圾分类驿站,让居民投放垃圾更加便捷。

鏖战220分钟 京唐铁路完成拨接施工

本报(记者 孙宏阳 刘薇)昨天凌晨,经过400余人、220分钟紧张有序施工,由中铁六局承建的京唐铁路京哈线下行线回拨任务顺利完成,为加快京唐铁路建设进程奠定了坚实基础。

京唐铁路正线以框架墩形式跨越京哈线,设计采用施工便线方式临时过渡。此次要点施工共有2个拨接口,拨接总长度为414米,最大拨距3.2米。此次要点施工时间紧、拨接长、拨距大、安全风险高、施工难度大。

为保证便线回拨施工圆满完成,所有施工人员放弃“五一”假期,全力推进工程建设。通过15个昼夜的连续奋战,完成门式墩线路抢铺,一次性通过工务段验收,为京哈线回拨施工提供了保障。

拨接施工完成成为京唐铁路桥梁施工创造了有利条件,同时也对推进京唐铁路按期开通具有重要意义。京哈上行线回拨完成后,项目部将施工重点全部转移到道岔梁特殊孔跨施工中,全力冲刺剩余工期,确保工程按期完成。

据悉,京唐铁路(北京段)范围内桩基施工完成设计总量的96%,承台完成设计总量的78%,墩柱完成设计总量的65%。特殊梁、路基、框构桥的施工也已全面启动。



列车行驶在新拨接路上。昨天,京唐铁路京哈线下行线回拨任务完成。记者 常鸣摄

城市副中心将建设国际人才社区

本报(记者 陶涛 通讯员 刘博证)记者昨天从通州文化旅游区管委会了解到,城市副中心将建设国际人才社区,着力打造国际人才聚集区、人才政策试验区、创新创业示范区、宜居宜业示范区。

为进一步落实人才强国战略,优化首都引才聚才育才留才环境,提升北京及城市副中心吸引集聚国际人才的能力,通州区成为北京市国际人才社区建设第二批试点区域,并确定毗邻北京环

球主题公园的文化旅游区为国际人才社区核心区建设区域。

“国际人才社区作为城市副中心打造国际一流和谐宜居之都示范区的重要载体,通过为国际人才创新创业提供良好的承载平台、提供职住一体的生活配套,提高对国际人才的吸引集聚力,确保人才引得进、留得住、用得好。”文旅区管委会党组成员、副主任王冬生介绍,国际人才社区位于北京通州文化旅

游区范围内,北京城市副中心1201街区FZX-1201-0016、0019、0020、0039、0040地块,东至后场西路,南至曹园南大街,西至枢纽东路,北至万盛南街。建设用地面积12.41公顷,建筑控制规模约24万平方米。规划用地包含二类居住用地、医院用地、多功能用地等。

通州区已成立国际人才社区建设工作领导小组,由区委组织部、文化旅游区管委会等24家单位作为成员单位,按照

“周调度、月推进、季汇报”的专门调度机制,高标准推进国际人才社区建设,先后完成了核心区选址、国际方案征集、理念研究、城市规划设计等一系列工作。日前举行的北京首批集中供地土地竞拍中,碧桂园集团以41.15亿元+1.15万平方米的国际人才社区住房竞得上述地块,溢价率约14.94%。这也意味着,碧桂园集团将作为二级开发建设主体,开展国际人才公寓、国际医院及多功能配套设施建设。

忙建设不忘消防演练 学知识提升应对能力

城市副中心“苦练”防灾减灾能力

本报记者 刘薇 陈冬菊 王军志

重大工程建设工地举行消防演练,社区居民走进安全教育体验馆亲身体验火灾现场、防震减灾精品课走进街道社区……昨天是第十三个全国防灾减灾日,城市副中心举办了多种形式的防灾减灾教育活动,不断提升灾害风险防范意识和应对能力,营造全社会积极参与防灾减灾的良好氛围。

在倾斜小屋内,震后废墟形态模拟中,地面倾斜产生视觉效果差,从而导致眩晕寸步难行,体验者在这样的“真实场景”中学习避险、避险、求生、自救方法。昨天,新华街道如意社区居民来到幽兰山谷安全教育体验馆,接受地震、交通、消防、自然、社会等安全知识“全面武装”。

世界历史上都发生过哪些重大灾害事件,造成了什么样的破坏?当台风、暴雨等自然灾害来临时,是什么样的感受,如何应对?在体验馆内,居民先后来到地震安全、交通安全、消防安全、自然灾害、社会安全和应急救援六大不同主题的区域,通过图片展示、文字介绍、模拟体验、互动游戏等多种方式,先进行理论知识学习,再开展实战性的演练操作,对各类自然灾害、生活安全知识做了全面了解。



居民在安全教育体验馆学习地震、交通、消防等方面安全知识。记者 常鸣摄

城市副中心站施工现场里“练”消防

一材料加工区突然冒烟起火,火势蔓延,应急小组迅速带着消防器材赶到现场……昨天上午,一场由住区建委主办、中铁建设集团有限公司承办的“5·12”防灾减灾日应急演练在城市副中心站综合交通枢纽工程01标段项目现场打响。

“报告经理,基坑材料堆放区发生火灾,起火原因为电焊作业引燃易燃物,火势较大,请指示。”上午10:00,随着一声尖锐的哨声响起,演练正式开始。此时,材料堆放区正在冒浓烟,很快明火便升腾而起。项目巡视人员发现火情后,迅速向项目经理汇报,并使用灭火器开展自救。由于现场火势蔓延较快,现场储备灭火器不能消除火情。接到报告后,项目经理立即启动项目应急预案,组织项目各应急小组进行抢险自救,并将突发火情向有关部门上报。

开展火灾扑救,有序疏散工

人、机械撤离,对事故现场展开救援……10:07,由现场保卫、物资供应、后勤保障、应急消防、医疗救援、技术支持组成的项目应急小组便抵达现场,开始专业化的系统处置。在两条“水龙”及灭火器的强力压制下,“大火”被快速扑灭,“伤员”被送往医院,演练圆满结束,耗时15分钟。

“安全责任大于天”,只有真正将安全生产置于首位,才能保证工程顺利进行。”中铁建设集团城市副中心站综合交通枢纽01标段项目总工程师翟天亮介绍,目前,城市副中心站综合交通枢纽工程核心区已全面进入施工大干阶段,此次演练旨在增强工人的防灾减灾意识,提高自救自护能力。下一步,项目部将准确把握安全生产的特点和规律,以风险防控为核心,坚持超前防范、关口前移,从风险辨识入手,以风险管控为手段,把风险控制点在隐患形成之前。

亲身体会“天灾人祸”安全知识“全面武装”

“对于发生心脏骤停的患者,我们在对其进行心肺复苏时,要确保患者仰卧于平地上,将一只手的掌根放在患者胸骨中下1/3交界处,将另一只手的掌根置于第一只手上。手指不接触胸壁……”在应急救护区域,场馆指导老师一边讲解心肺复苏要点一边演示,演示完成后,请居民体验并予以一对一指导。

经过安全知识的“全面武装”后,居民们都表示收获颇丰。“以前老觉得这些灾害预防和自救知识离自己很远,用不到,现在详细了解了后才觉得跟生活息息相关,比如说做饭时锅着火了怎么办,我第一反应是用水扑灭,但其实最有效的方法是先盖上锅盖,阻断空气。回去我要把学到的知识好好消化消化,分享给家人和朋友。”居民王荣华说。

防震减灾精品课走进街道社区

此外,设置防震减灾救灾和自然灾害综合风险普查等专题知识宣传展板,发放相关资料也已成为向市民宣传安全知识的重要途径。通过向广大市民普及防震减灾知识和应急避险技能,不断提升灾害风险防范意识和应对能力,营造全社会积极参与防震减灾的良好氛围。”区地震局科普科相关负责人赵志强表示。

公告专栏

- 遗失声明** 北京市通州区大杜社镇中心小学遗失《事业单位法人证书》正、副本,单位印章,统一社会信用代码:12110112400951286X,声明作废。
- 遗失声明** 北京市通州区第一教师进修学校遗失《事业单位法人证书》正、副本,统一社会信用代码:12110112400950507J,声明作废。
- 遗失声明** 北京市通州区林林中学遗失《事业单位法人证书》正、副本,统一社会信用代码:121101124009510321,声明作废。
- 遗失声明** 北京市通州区里二里中学遗失《事业单位法人证书》正、副本,统一社会信用代码:110112400951016000,声明作废。
- 遗失声明** 通州区校办产业管理中心遗失《事业单位法人证书》正、副本,单位印章,统一社会信用代码:121101124009515509,声明作废。
- 遗失声明** 北京市通州区郎府镇中心小学遗失《事业单位法人证书》正、副本,统一社会信用代码:12110112MB01390961,声明作废。
- 遗失声明** 北京市通州区大豆各庄中学遗失《事业单位法人证书》正、副本,单位印章,统一社会信用代码:12110112400950857Q,声明作废。
- 遗失声明** 北京市通州区大东各庄中学遗失《事业单位法人证书》正、副本,单位印章,统一社会信用代码:12110112400950849X,声明作废。
- 遗失声明** 北京市通州区肖林中学遗失《事业单位法人证书》正、副本,统一社会信用代码:121101124009508226,声明作废。
- 遗失声明** 北京市通州区徐辛庄镇中心小学遗失《事业单位法人证书》正、副本,单位印章,统一社会信用代码:121101124009511552,声明作废。
- 遗失声明** 北京市通州区梨厂镇中心小学遗失《事业单位法人证书》正、副本,单位印章,统一社会信用代码:12110112400951251B,声明作废。
- 遗失声明** 北京市通州区计划生委委员技术咨询服务站遗失《事业单位法人证书》正、副本,公章,财务章,统一社会信用代码:12110112400949768G,声明作废。